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Istituto Istruzione Superiorddecio Celeri” Lovere (BG)
Liceo Classico — Scientifico — Artistico

CLASSE 4 C LICEO SCIENTIFICO 21 Dicembre 2013 Le formule goniometriche (rec. assenti)

COGNOME NOME

Semplifica le seguenti espressioni supponendo che i valori delle variabili che in esse figurano soddisfino le condizioni di
esistenza:

cosec (180°—p) sec (360°=p) sen? (720°B) cos?*(-180°=B) 1 /4
tg (720°+B) ctg (—180°+pB) 2tg 180° — 3 ctg 45° sec (90°+B) cosec (270°-p) S
2. —2sen?(-a)tg (Z T+ a) ctg (m — a) — tg (- a)cosec (—6m + a) — 2sen (157 + a) cos (En - a) 12,5
2 2 - !
3 3 2 2 T T T
3. [cos (5n+a’)+sen (a—gn)] — 2sen (—a) sen (—a+5) tg (a—;) cosec (0(—5) 12,5
Calcola il valore delle seguenti espressioni:
A \/l—sen 120: + \/1+cos (—60:) 125
1-sen 300 1+cos 120 —_—
5 (Sa cosZm + 3b senErc)2 - (a thTL' -b ctgl—srr)2 - (a secZm+b cosecErr)2 /3,5
' 3 6 4 4 3 6 e

Verifica le seguenti identita supponendo che le variabili assumano valori per i quali le espressioni in esse contenute abbiano
significato:

6. sena + sen (a —120°) + sen (@ — 240°) =0 12
1 2 2 __ 3+4cos 4a
7. > (tgea +ctgea) = Teos aa /13,5
Traccia il grafico delle seguenti funzioni:
1

8. y=arctg(—x)+§ y = ctg (x—%)—Z y=§se62x /2
Determina il dominio delle seguenti funzioni:

9. y=arctgi—i; y=tg (x—m) y = arccos (2x — 3) 14
10. Determina la relazione tra cosecante e seno di un angolo e spiega il significato geometrico della cosecante. /2
Totale punti 28,5. Sufficienza con punti 15,2. BUON LAVORO!!!
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